

國立臺中教育大學赴姊妹校交換學生心得報告

年 月 日

姓名	李旻怡	就讀系所 及年級	國際企業學系 四年級
交換期間	自107年3月5日 至107年6月22日	交換學校名 稱及地點	釜山外國語大學 釜山
學號	AIB103137	E - m a i l	aib103137@gm.ntcu.edu.tw

心 得 報 告 內 容

(一) 申請動機

在大四下學期已經修習完所有課程，想赴國外加強自己的語言能力，並且增廣見聞。

(二) 在本校之申請流程

按造國研處網站所需的資料繳齊，有問題的話可以至國研處詢問老師，老師們都會很親切地幫你解答~

(三) 交流學校特色、學期制度等

釜山外國語大學是韓國唯二的外國語大學，但是除了語言之外，也是有如商學系、體育系等一般大學有的科系。據學校老師說，學校最強的是日語系。釜山外國語是一所私立大學，學期很短，只有四個月。學校的外籍老師很多，但如果想多方面學習，還是建議韓文要好，才能選修韓國老師的課程。另外學校有為留學生安排的夜間語文課程，在開學第二個月左右的晚上有韓文以及日文的選擇，一個禮拜兩次，一次約兩個小時，課程是不用錢的！可以多加利用此項資源。

(四) 出發前準備過程（如簽證護照、選課繳費、安排接機、申請宿舍等）

韓國的簽證很好辦理，可以親自去台北辦事處辦理或是委託旅行社辦理，我辦理的是D-2的留學簽證。等到達韓國後，約兩三個禮拜後學校會帶著交換生們一起去辦理外國人登入證。

選課的部分是在開學第一個禮拜進行，學校會先按造你選的科系以及語言程度幫你選好課表，開學第一個禮拜可以去試聽後決定加退選的課程。建議可以去多聽多問才能了解更多資訊。

宿舍申請分成校內以及校外宿舍，申請程序是在當初報名交換的時候填選表單，我選的是校內宿舍，因為學校大門就是一個大坡，住在學校裡上課很方便，且學校宿舍設備齊全，有711、健身房以及學生食堂等。

接機時間是在開學當周的前一個假日，對方老師會寄信詢問是否需要接機服務。機場離學校有段距離，提著大行李更是不方便，學弟妹們可以善用接機的資源。

(五) 抵達後過程 (如報到、選課、安頓生活所需等)

老師接機將我們載自宿舍，宿舍會有辦公室安排入住的手續等，給你房卡。宿舍也可以購買床被套組，並且宿舍辦公室友會講中文的人員，所以溝通不會有太多障礙。若有什麼事情不懂或不清楚的就多問，都會有人幫你解答。

(六) 上課情形簡述及注意事項

我主要休習英語與韓文的課程，語言課程會分等級，通常學校會按你的語文成績為你做好分班(學校申請通過後，若沒有韓語檢定成績外大會給你做一次線上韓語測驗)。試聽後也可以更換班級。英文課選擇外國老師居多，課程都活潑有趣，不死板。韓語課程老師也大多很有耐心，少數老師會一點中文，大部分都是用韓語教韓語。所以真心建議必須具有韓文能力！

(七) 當地環境簡述及注意事項

釜山的天氣真的很棒！四季分明，宿舍裡也有冷暖氣。學校裡有公車站也有免費的校園巴士到地鐵站的地方，很方便。

(八) 總體心得

學校裡的交換生以中國人居多，在我這個學期台灣人還在少數，所以有很多資訊台灣同學都會被忽略，建議可以自己主動詢問或是問中國同學~

如果是想學習的，我覺得釜山外大是可以學習到東西的學校，只是學期有點短，真的想學韓語的建議可以待個一年。釜山的消費比首爾低一些，是個可以選擇交換的地方，不用太擔心方言的問題！學校老師教的韓語都是正規的韓語！整體來說，釜山外大是個交換不錯的選擇。

(九) 生活照片二~五張



/下雪的校園



/教室



/校園



/學校安排的濟州島旅遊(自費)

備註：

- 一、心得報告內容請依上列項目簡要敘述，表格大小可自由調整。
- 二、心得報告檔名以『系級+姓名』存成 doc 檔， email 至 ics@gm.ntcu.edu.tw，俾利上網刊載)